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Ata da 48ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia, 

            em 06 de novembro de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, compuseram a Mesa dos 

trabalhos os Senhores: Deputado Ronaldo Carletto, proponente da homenagem; Deputado Zé Neto, 

Líder do Governo; Procurador Ivan Brand, representando o Procurador-geral do Estado, Rui Moraes; 

Desembargadora Nélia de Oliveira Neves, Vice-Presidente do Tribunal Regional do Trabalho (TRT); 

Desembargadora Ivana Magaldi Nilo, Ouvidora do TRT; Secretário da Agricultura, Irrigação e Reforma 

Agrária, Jairo Carneiro; Procurador-geral do Trabalho, Jairo Sento Sé; Andréa Rocha, Presidenta da 

Associação dos Magistrados da Justiça do Trabalho (Amatra); Walter Pinheiro, Presidente da 

Associação Baiana de Imprensa (ABI); e a Desembargadora Gardênia Duarte, do Tribunal de Justiça, 

representando todos os desembargadores presentes. O Sr. Presidente, invocando a proteção de 

Deus, declarou aberta a Sessão, com a finalidade de outorgar o Título de Cidadão Baiano ao 

Desembargador Valtércio Ronaldo de Oliveira, Presidente do TRT. O homenageado foi conduzido 

ao Plenário Orlando Spínola pelo Deputado Álvaro Gomes e pelo Cerimonial da Casa, onde foi 

recepcionado com o caloroso aplauso dos presentes. Após a execução do Hino Nacional, o Deputado 

Ronaldo Carletto, afirmando que o Brasil precisa cada vez mais de homens como o Dr. Valtércio 

Oliveira, salientou que a honraria concedida pela Casa é o reconhecimento à história do homem e ao 

trabalho que vem realizando, e ratifica a condição de baiano de Dr. Valtércio, formalizando-a. 

Registrou que a homenagem vai se somar “às incontáveis honrarias e condecorações que, 

merecidamente, o homenageado já recebeu de várias outras instituições de relevo no cenário baiano 

e brasileiro”, enumerando-as. Fez um breve relato sobre a vida do homenageado, sergipano de 

nascimento, do Município de Buquim, que chagou à Bahia com um ano de vida, quando seus pais 

fixaram residência em Itabuna, citando as formações acadêmicas em Biologia e Direito, as profissões 

exercidas, o ingresso na magistratura e os cargos assumidos, destacando os relevantes serviços 

prestados à educação e à Justiça e a postura ardorosa de defensor da família e da religião, membro 

da Irmandade do Senhor do Bonfim. Assim concluiu: “Parabéns Dr. Valtércio, meu concidadão baiano. 

Que o Nosso Senhor do Bonfim continue abençoando a Vossa Excelência em suas batalhas para 

cuidar da nossa Justiça do Trabalho [...]. Parabéns Dr. Valtércio, aceite os nossos sinceros 

agradecimentos à sua ação e ao seu exemplo”. O Sr. Presidente, ao lado da esposa (Vera Lúcia), 

filhas (Milena e Vanessa) e neto (Fabinho) do homenageado, e dos Deputados Ronaldo Carletto e Zé 

Neto, fez a entrega do Título de Cidadão Baiano conferido pela Assembleia Legislativa da Bahia ao 

Dr. Valtércio Ronaldo de Oliveira sob o aplauso dos presentes. Este, emocionado pela honraria, disse 
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que o momento era de gratidão. Agradeceu inicialmente ao Senhor do Bonfim, afirmando “a fé que 

me faz otimista demais” e me leva a descortinar novos caminhos. Fez agradecimento especial ao 

Deputado Ronaldo Carletto, “suas palavras calaram fundo no meu coração”, argumentando que, de 

fato, já se considerava um baiano de coração. Apresentou um breve relato sobre da vida dele em 

terras grapiúnas, salientando o amor que nutre pelo Município de Itabuna onde a família fixou 

residência quando tinha um ano de vida; lá se fez cidadão, agradecendo a dedicação dos pais e 

irmãos, e só saiu para exercer a judicatura em cidades como Itamaraju, Eunápolis e Ilhéus. Narrou a 

luta de estudo e trabalho e a trajetória no TRT, como servidor, juiz, desembargador, corregedor e 

presidente. Salientou que tem trabalhado pelo Tribunal com muito orgulho e equilíbrio, sobretudo pela 

classe mais sofredora. Agradeceu o apoio de todos os magistrados e servidores do TRT. Ao finalizar 

patenteou, mais uma vez, o amor pelo Município de Itabuna, clamando aos Governos Estadual e 

Federal por um olhar mais condescendente para o Município, e agradeceu à Bahia de Castro Alves, 

Caetano Veloso, Gilberto Gil, Dorival Caymmi e de tantas figuras ilustres por tornar-se um baiano, 

afirmando que se “considera um dos menores baianos”. O Sr. Presidente, ao parabenizar o mais novo 

baiano, disse que nascer em Buquim foi uma decisão dos pais dele, mas tornar-se baiano foi uma 

decisão de mais de 14 milhões de baianos aqui representados e dignifica o Legislativo baiano, 

portanto, a partir daquele dia, a Bahia de tantos baianos ilustres passa a ser a Bahia do 

Desembargador Valtércio Ronaldo de Oliveira. Após a execução do Hino da Bahia, em nome do Poder 

Legislativo, o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão. 

PRESIDENTE – 

           1º SECRETÁRIO –   

           2º SECRETÁRIO – 


